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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми: Дефіцит традиційних керамічних ма- 
теріалів викликає необхідність виробництва якісно нових 
видів виробів, які забезпечують зниження затрат при 
будівництві, економію природної сировини та наяивно-енерге- 
тичяих ресурсів. Вирішення цього питання можливе шляхом роз­
ширення сировинної бази обпалюваних виробів та поліпшення їх 
фівико-механічних властивостей.

Особливе вивчення набував одержання обпалюваних стіно­
вих виробів із місцевої сировини, зокрема з відходів гірни­
чо-збагачувальних комбінзтів Кривбасу. В зв'язку з цим роз­
роблено новий матеріал - бетон на обпалюваній зв'язці Із 

звичайної гійиіиоі сировини та алзму ТЗХ,щр доайодяе одер­
жувати високоефективні стінові блоки та інші ?кроб» : з не­
обхіднім: показниками.

Мета 'робота: Дослідження та розробка нового виду бетону 
на обпалюваній зв'язці з-використанням звичайної глинистої 
сировини та шламу ГЗК.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити Та- . 
кі завдання;

- дослідити властивості вихідних сировинних матеріалів;
- визначити оптимальні області складів обпалюваної 

зв'язки на основі глинистої сировини та меленого шламу;
- дослідити структуру та фізико-механічяі властивості 

бетона на обпалюваній зв'язці;
- розробити методику призначення складів обпалюваного 

бетона;
- розробити технологію стінових блоків з бетоні' на об-і 

палюваиія зв'язці.
Нзуксва новизна:
- доведене мсхлиаіЬга одержання обпалюваного зв'язтачо- 

го з меленого шлаку ГЗК та глинистої сировини;

- встановлені основи одержання бетона яз обпалюваній 
зв'язці я використанням шламу ГЗК в якості дрібного вапоБню- 

вача;
- визначені параметри впливу вигоряючих добавок на
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властивості оСвадвваяегз бегава;

- досліджені процеси структуроутворення бетона і» обпа­
люваній зз'явці. " • ■

Практична значення роботи обумовлена утиліааціею шламу 
збзгачения залізної руди, розширенням «фовинної бази для 
виготовлення стінових матеріалів, одержанням еови-і видів об- 
вавоезякх виробів, охороною навколишнього середовища.

Автор гахиваз;

- склади та властивості обвалюваної зв'язки;
- результати фізико-технічких досліджень легкого та по­

легшеного бетона яа основі розробленої обпалюваної зв'язки;
- технологія стінових блоків на обпалюваній ав'яеці.
Реалізація результатів досліджень.
Дослідео-ярокиолове впровадження результатів досліджень 

гдійсявваЕосб в ШО "Гідромонтажспецбуд". По розробленій 
технології випущено 1ШЗ т . стінових блоків розміром 
0,2x0,2x0,4 м,

Апробадія роботи.

Основні пяясжевдя дисертації доповідались на Міжнарод­
ному семінарі •‘Структуроутворення, міцність та руйнування 
композиційних будівельних матеріалів1', Одеса, 1994 р. По 
темі дисертації опубліковано 8 робіт, подало заявку на па­
тент ’-Сировинна суміш для здобуття полегшених бетонів" в 
пріоритетом від 09.10.95 p. (N 95104426).

Обсяг роботи.
Дисертаційна робота складається з вступу, п'яти розді­

лів, висновків, списку використаної літератури (112 наймену­

вань), Дисертація виконана на 142 сторінках машинописного 
тексту, серед яких 51 рисунок, 26 таблиць.Робота виконана в 
Придніпровській державній академії будівництва та архітекту­

ри на кафедрі технології бетонів і в'яжучих.

ЗМІСТ РОБОТИ

На підставі проведеного літературного огляду цроа- 
налівовані сучаоний отан і перспективи виробництва обпалюва­
них стінових матеріалів.

Великий вклад в теорію і практику розвитку обпалюваних
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виробі» аиесяк JLS,' Іудеям», IL1< Божексж, А, І. Августкняк, 
Г. С. Еурлвков, О.Б. Ралю, Р,Ф, Рунова, Г.І. Книгіна, С.К. 
Сайбулатов та хйвй. Шат сформульовані наукові концепції, 
визначені закономіркасті одержання керамічних матеріалів з 
міцно», поруватою структурой, запропоновані різні технології 
та сировинні матеріали для виготовлення от і кокос виробів.

На підставі агалігу існуючих технологій молна простежи­
ти тенденція до розширення виробництва обпалюваних виробів в 

відходів промисловості. Досить перспективним і ефективним 
напрямком б використання відходів гірничодобувної промисло­
вості . Вважаєтеся, що відходи Криворізьких ГЭК не придатні 
дія виготовлення керамічних виробів.

Однак нагли пропонується використати ЕшзМ ГЗК Кривбасу 
в якості основної сировини при виробництві обпалюваних ви­
робів. Це дозволить істотно роззмритк сировинну базу виробів 
на керамічній основі, номенклатуру продукції, -.ар випускаєть­
ся, з одночасно» модифікацією матеріалу. Крім значного 
техніко- економічного ефекту, утилізація відходів ГЭК має 
важливе економічне значення, бо дозволяв уникнути шкідливих 
війаадіз в навколишнє середовище, повернути в сільськогоспо­
дарський оборот аеаяі, які ааймають під завали шлаків,
'раціонально.використовувати природну: сировину.

Аналіз вітчизняного тз зарубіжного досвіду в області 
одержання легкі ос обпалюваних матеріалів свідчить про- перс­
пективність використання вигоряючих добавок, які дозволяють 
знизити щільність виробів І са рахунок цього поліпшити теп­
лоізоляційні властивості.

На підставі викяадвнрго лисун/та робоча гіпотеза: для
одержання ефективних обпалюваних виробів в якості зв'язуючо­
го компонента тз дрібного заповнювача можуть бути вико­
ристані агаыз 'ҐЗХ, які мають в своєму, складі активні мінера­
ли, здатні при відносно низькій температурі обпалювання в 
сукупності з глинистою складовою, модифікуючою та вигоряючою 
. д<збзвкамп, утворювати міцну, порувату структуру штучного 
конгломерату, який є полегаейик або легким 'батоном на обпа­

люваній ев'язці.
2 якості вихідних матеріалів у дослідженнях використо­

вували:
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- шлам - продукт технологічного процесу переробки та 

вбагачення залігних руд гірничо-збагачувальними комбінатами, 
є кварцево-залізний штучний дрібнозернистий пісок. За хі­
мічним ■ складом шлам характеризується підвищеною кількістю 
кремнезему (Б3...71Х) і заліза (16...37Ж). Міі.?ралогічний 
склад відходів складається'головним чином з кварцу, карбо­
натів, силікатів, рудних мінералів. У подальшому опису під 
терміном влам мається на увазі тверда фаза;

- гдину Новоолександрівського родовища, яка відноситься 
до середньопластичної, легкоплавкої сировини, в високою чут­
ливістю до сушіння;

Для дослідження фазового складу вихідних матеріалів, 
зв'язуючого та бетону на обпалюваній зв'язці проведено рент- 
генофазовий, диференційнотермічний та мікроскопічний ан&- 

лізи.
У відповідності до класифікації штучних будівельних 

конгломератів, запропонований проф. І.А. Риб'євим, розроб­
лений нами матеріал, по суті своїй вв'язуючий частини, 
відноситься до бетону на обпалюваній зв'язці. .

Для вирішення завдань дисертаційної роботи нами першо­
чергово були встановлені оптимальні співвідношення компо­
нентів зв'язуючого і досліджені його технологічні власти­
вості .

Оообливе місце у формуванні технологічних властивостей 
сировинної суміші зв'язуючого відводиться її реологічним по­
казникам, оскільки саме зв'язуюче тісто основний структуро- 
утворюючий компонент, бетонної суміші, який надає системі 
якість і забезпечує И рухомість.

Встановлено, щр внаслідок обпалювання глини та меленого 
шламу утворюється достатньо міцна та щільна обпалювана 
вв'язка, міцність і щільність якої залежить від співвідно­
шення глини і меленого шламу (рис. 1).

Ревультати досліджень доваолили встановити, ер нагрі­
вання вв'язуючого до 500...600°С приводить до гідратації 
глинистих складових, до повного збезводнювання системи. При 
цьому в контактний зонах починають протікати твердофазові 
реакції, відбувається утворення сполук, що видно по широкому 
екзоефекту в інтервалах температур 600...1000°С. Е зв'язую­



чому спостерігається утворення цементуюючої керамічної маси 
(ЦКМ). При нагріванні до 900°С і віще помічається активна 
взаємодія (поверхнева корозія) частин меленого оааму з ЦКМ, 
яка.заповнює проміжки між ними. Пористість у контактній зоні 
не спостерігається, ар .свідчить про міцну спайку.
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РисЛ. Залежність міцності зв'язки від її складу

Взаємодія АІгОз 8 PezO’s- і Рез&4 іфнзбдкт»' до утворення 
магнетитових Fe(Fe,Ai)2G4 Т£> гематитових (Fe.ADzDs. тверді::-; 
розчинів. Крім наведених розчинів утворюється кварцеподібний 
розчин на основі, кремнезему, який представлений фззами Б'іОг
і ГегЗіО*.. В контактній зоні при нагріванні до 950°С і вище 
помічається утворення фаялиту Fe2Si04, що підвищує міцність 

зв'язуючого.
Протікання твердсЗззових реакцій при нагріванні до 

&00°С і зище приводить до утворення мікрсагрег&тів, які ви­
конають позитивну роль, як армуюча фаза, Зміцнююча структуру 
матеріалу. , ’

На основі результатів досліджень визначені оптшальні 
склади обвалованої зв'язки при співвідношенні глини від 20 
до 40%, меленого яшму від 60 до 80% (табл.).

Встановлено позитивний вллйз роздрібненого маму- на 

фігико-мехйнічні властивості обпалюваної зв'я&ки. Визначено, 
що при ̂більзенкі дисперсійності меленого иламу від 170 до 
270 мг/кг зміцнюючі характеристики зв'язки поліпЩуютьск 

(міцність підвищується на 28... 52%), материал ущільнюється



(цільність зростає на 5,6...7,IX, з водопоглинзння знижуєть­
ся на 7,3.. :9,2Х). Свіжоутворена поверхня частинок меленого 
шламу має підвищену реакційну здатність,' внаслідок чого при' 
обпаленні складаються сприятливі умови для фізико-хімічних 
процесів.

Таблиця
‘ Фізико-механічні характеристики обпалюваної зв'язки 

оптимальних складів
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NN

пп

Склад зв'язкиД Щіль­
ність,

кг/м3

Ro t,
МПа

Кзг,
МПа

Бодо-
пог-
динэн-
ня,%

Глина Меле­
ний
шлам

Вода

1 їй 66,0 16,0 1870 42,4 6,8 10,6

2 25 58,0 17,0 I860 45,8 8,0 9,8

3 ЗО 53,0 17,0 1890 49,5 8,8 3,2

4 33 49,5 17,5 1850 47,3 7,4 9,4

Для поліпшення технологічних властивостей зв'язуючого 
досліджено вплив пластифікуючих добавок: діпюсульфонату
технічного (ЛОТ) і стабілізатора форміатно-спиртового (СФС). 
Про поліпшення пластичності зв'язуючого свідчить зниження 
в'язкості на 22,6...25,7% (СФС) І 14,6...12,4% (ЛСТ).

Використання указаних добавок сприяв зменшенню усадки і 
відповідно сушильних дефектів у зв'язуючому. Уведення добав­
ки ЛСТ дозволяє знизити коефіцієнт чутливості до сушіння на 
3Q...34,6%, СЯЄ - на 35...37,8%.

Поліпшення пластичності та лег коуклацали пост і вв'язуючо­
го, зменшення усадочних деформацій і відповідно чутливості 
до сушіння - головні причини, які обумовлюють більш міцну 
структуру бетона на обпалюваній зв'язці з добавками ПАВ. 
Максимальний приріст міцності обпалених зразків зв'язуючого 
склав 14...15,8% (ЛСТ) і 18,2...19,4% (СФС). Таким чином, 
оптимальна кількість пластифікаторів становить 0,45...0,6% 
(ЛСТ) і 0,4...0,5% (СФС).

З метою одержаны бетонз на основі розробленої обпалю­



ваної зв'язки першочергово вивчались реологічні якості бе­
тонної суміші.

Для дослідження будови бетонної суміші та бетона вико­
ристовувалась розроблена прсф. В.М. Пунагіним теорія струк­
туроутворення, по якій структура дрібнозернистого бетону 
поділяється на два види: мікроструктура - структура зв'язую­
чого тіста як двокомпонентної системи, що складається в води 
та гдинспгламової композиції; макроструктура - структура бе­
тону як двокомпонентної системи, щз складається із тіста 
зв'язуючого та дрібного заповнювача.

Для дослідження дрібнозернистої бетонної суміші, в ура­
хуванням її реологічних властивостей, доведена можливість 
застосування рівняння легкоукладальності, яке дозволяє вра­
хувати сукупність взаємодії компонентів один Э одним без­
посередньо:

6 s аХ - cZ, 
де 6 - показник жорсткості бетонної суміші;
а, с - кваліметрії (комплексні характеристики якості)

відповідно дрібного заповнювача та зв'язуючого;
X - параметр насичення бетону дрібніш заповнювачем;
Z - ступінь розрідження зв'язуючого Tfста водою у 

порівнянні з тістом нормальної крутості.
Нз підставі дослідних даних визначені залежності

консистенції бетонної суміші від параметрів X і зв'яако-
водного відношення (З/В). Встановлено, ідо по мірі насичен­
ня бетонної суміші дрібним заповнювачем (X) жорсткість
суміші підвищується. Щоб суміш стала легкоукладальною,
зв'язуюче береться в такій кількості, щоб його вистачило для 
повної обмазки зерен заповнювача та заповнення усіх пустот.

Структура бетона з необхідними фізико-механічними
властивостями формується в процесі обпалений, оскільки .саме 
у цей період відбуваються головні процеси спечення та струк­
туроутворення. При нагріванні .бетону до 600°С в контактних 
зонах "зв'язуюче-̂заповковач" так же як і в контактних зонах 
частинок зв'язуючого відбуваються процеси дегідратації і од­
ночасно протікає полімеризація кремнезему, яка виявляється 
по екзоефекту в інтервалі 200...300°С. Широкий екзоефект на 
кривій ДТА з інтервалі 680...1000°С вказує на протікання в
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контактних вонах твердофазових реакцій і утворення нових 
сполук. Залізовмісні мінерали, які входять до складу шламу 
ГЗК, вступають.в фізико-хімічну вззємодію, утворюючи тверді 
розчини, в яких з'являються міцні сполуки з фазовими контак­
тами зростання, що з результаті приводить до підвищення 
міцності бетону.

Як показали дослідження, між зв'язуючим та поверхнею 

заповнювача спостерігається взаємодія, обумовлена фізи- 
ко-хімічним зв'язком та механічним зчепленням.

Неправильна, гострокутна форма зерен заповнювача з ве­
ликою кількістю зломів, кутів і нерівйостс-й сприяв щільному 
та міцному зчепленню заповнювача і вв'язуючого.

Нагрівання бетону до 950°С і вище призводить до утво­
рення в контактній зоні "зв' 'ауюче-гапозкюЕач** ф-аялиту 

fegSiQi-
Після охолодження і сруктуроутворення стабільні новоут­

ворення цементують по цій контактній поверхні суміш запов­
нювача та зв'язуючого в штучний конгломерат,, якій являє со­
бою бетон на обпалюваній зв'язці, щр характеризується міцною 
та щільною структурою.

З метою поліпшення теплофізичних властивостей сбпалюваг 
ного бетона, в його склад пропонується уводити вигоряючі до­
бавки. Для цієї мети використовувались тирса, лушпина соняш­
ника, гідролізний лігнін, відходи вуглезбагачення.

За рахунок уведення в шихту роздрібненої і просіяної 
добавки, яка ь процесі випалу вигоряє, досягається підзищене 
пороутзорення. На місці, вигорілих, частинок лишаються 
повітряні пори, які знижують щільність та теплопровідність 
бетона. Експериментально визначена оптимальна кількість ви­
горяючих добавок в бетоні: S. ..8Z - тирса, лушпина соняшни­
ка; ' 24,.,27а - гідролізний лігнін; 42...46% - відходи вуг- 
лезбагачэння.

Отримані дааі свідчать, що тирса та лушпина соняшника 
зменшують щільність Сетона на 15,ZX, гідролізний лігнін - 
на 12,3^, відходи вуглезбагачення - на 10,1%. Коефіцієнт 
теплопровідності при цьому зменшується на 28,5.,.32,81.

•Встановлено позитивний вплив вигоряючої добавки на су­

шильні властивості Сетона. Добавка, запресована в масу, є



високопісним матеріалом, вменшуючим усадку та збільшуючим 
вологопровідність виробів при сушінні. Тирса, лушпина соняш­
ника знижують усадку бетона на 36. ..41Х, гідролізний лігнін
- на 25...28Х, відходи вуглезбагачення - на 14...18S.

Особливості структури обпалюваного бетона а вигоряючою 
добавкою сприятливо відбиваються на тріщиностійності ви­
робів, що дозволяє істотно прискорити процес сушіння та об­
палювання.

Проведені дослідження властивостей легкого і полегшено­
го бетона на обпалюваній зв'язці. Встановлено, щр полегшений 
бетон мав достатньо високу міцність при стиску (ЗО...38 
МПа), морозостійкість (50 циклів), характеризується 
щільністю 1910...1990 кг/м3, водопогдинанням 9,3...10,8Х, 

коефіціетном теплопровідності \ - 0,743...0,792 Вт/м-К.
Уведення вигоряючої добавки в оптимальній кількості 

дозволяв одержати легкий бетон з поліпшеними теплоіво- 
ляційними властивостями ( X - 0,504...0,576 Вт/м*К) ,
щільністю - 1560...1760 кг/м3, міцністю при стиску - 10...16 
МПа.

Для обпалюваного бетона, використовуючи фізико-аналі- 
тичний метод проф. В.М. Пукагіна, запропоновано, метод при­
значення складів бетона. Зазначений метод дозволяв при даних 
якісних характеристиках матеріалів та необхідних власти­
востях бетона визначити раціональне співвідношення його 
складових.

Оцінка можливості одержання бетона з необхідними 
властивостями здійснювалась за графіком залежності щільності 
та міцності бетона від його складу (рис. 2).

На підставі одержаних даних визначена область оптималь­
них значень X і З/В, при яких досягаються найбільш високі 
фіеико-механічні властивості бетона. Розроблена технологічна 
схема спінових блоків в бетона на обпалюваній зв'язці по 
комплексній технології, яка поєднує елементи керамічного та 
бетонного виробництва.

Проведені виробничі випробування доказали можливість 
виробництва стінових блоків а відходів ГЗК по розробленій 
технології. В порівнянні з виробництвом керамічної цегли 
собівартість блоків знижується на 37,3%, а річний еко-
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комічний кт у перерахунку на 1 м'э стінових блоків складав
Й045 тыс. крб. у цінах 1995 р.
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Рлс. 2. Залежність, властивостей бетона від його складу

У відповідності 8 нормами радіаційної безпеки f“CH~ 
356-91, проведено випробування отінових блоків на присут­
ність радіонуклідів. Отр:в.<акі дані свідчать, ир по питомій 
зктизності вітробій (А - 7-Ю”® Кц/кг) бетон ка обпалюваній 
вв'явці в зідходіз ГЗК відноситься до І класу радіоактивних 
матеріалів. Використання бетону на обпалюваній зв'язці дог- 
всДяв одержувати стінові блоки для промислового та мулово­

го будівництва.

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 1 РЕШЕіЩАЦІЇ

1. Нз підставі теоретичнії/, та експериментальних 
досліджень доведене, можливість одержання обпашвакої зв'язки 
класу ВЗО, В4.0 тз бетона на її основі класу 330 ..BSD (по­
легшений), 812.Б, В10 (легкий), іе авкчайної глинистої сиро­
вини. та шламу ГЗК оляхом уведення кодифікуючих і ьіхгорйячих 

добавок.



-  13 -

2. Використання пластифікуючих добавок в оптимальній 
кількості (OSC - 0,4.,.0,5%, ЛСТ - 0,45...0,6%) дозволяє 
підзигїкти пластичність та легкоукладальність зв'язуючого, 
зменшити усадочні деформації і відповідно чутливість до 
сушіння на ЗО.. .37,2%, ідо в свою чергу визначає більш міцну 
структуру бетона на обпалюваній зв'язці.

3. Визначені відмітні особливості структуроутворення 
бетона на обпалюваній об‘вці з відходів ГЗК. Встановлено, 
що протікання твердофззових реакцій при обпаленні бетона 
приводить ДО ПОЯВИ РІВНИХ твердих розчинів Fe(Fe,А1)г04, 
(Ре,А1)г0з, SiOa, я яких утворюються міцні сполуки е фазови­
ми контактам!? зростання, тр сприяє зміцненню структури обпа­
леного матеріалу.

4. Дослідженнями встановлено, що в процесі обпалюванім 
(950...1050°С) утворюється штучний конгломерат, в якому є 

фазові контакти зростання зв'язуючого з поверхнею заповнюва­
ча. Після охолодження та структурування стабільні новоутво­
рення цементують по цій контактній поверхні суміш заповнюва­
ча в бетон на обпалюваній зв'язці.

5. В-залежності від характеристик вихідних компонентів, 
їх співвідношення та заданих технологічних факторів рекомен­
довані оптимальні склади (глина - 12...30%, мелений шлам - 
33...55%, дрібний заповнювач - ЗО...55%), які забезпечують 
високі фізико-механічні властивості бетона на обпалюваній 
гв'яаці.

в. Розроблено фізико-аналітичний метод призначення 
складу дрібнозернистого бетона на обпалюваній зв'язці, зас­
нований на використанні основних залежностей властивостей 
бетонної суміші і бетона від параметрів його складу.

7. Уведення вигоряючих добавок в оптимальній кількості 
(5...в% - тирса, лушпина оошшника; 24...27% - гідролізний 
лігнін; 42...46% - відходи вуглезбагачення) дозволяв знизити 
ЩІЛЬНІЄ і, та теплопровідність виробів при одночасному забез­
печенні потрібної міцності.

в. Встановлені особливості структури легкого і полегше­
ного бетона з відходів ГЗК дозволяють прискорити процес ви­
палу, у відповідності з цим запропонований раціональний ре­
жим обпалювання стінових блоків.
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9. Розроблена технологія легкобетонних стінових блоків 

на обпалюваній яв'язці, особливість якої полягає у поєднанні 
бетонної і керамічної технологій.

10. Проведені виробничі випробування довели можливість 
виробництва стінових блоків І?.бетона на обпалюваній зв'язці 
в відходів ГЗК по розробленій технології.
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Smirnova O.V. Light and light-weight concret based on 
the burning binding with using of the 
MCIW's shlam.

The thesis for the degree of the Candidate of Science 
Technics speciality 05.23.05 - building materials and
products, Pridneprovskaya State Academy of Engineering arid 
Architecture Dnepropetrovsk, 1996.

The thesis are maintained. It contains experimental- 
and-thec- jtioal bases for the receipt of the light and 
light-weight concret based on the burning binding. The 
shlam of the main-and concentration integrated works (MCIW) 
used as fine aggregates and basis component of the burning 
binding jointly with natural clayey raw material. 
Application of the combustible additions allows to get
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strong', porous structure of the light concrete with improve 
insulating properties.

The concrete based on the burning binding from the 
waste of the MCIW used for the making of wall blocks of the 
industrial and housing purpose.

Keywords: the burning binding, the concrete, the
shlam of the MCIW.

Смирнова О.В. Легкий и облегченный бетон на обжиговой

Диссертация из соискание ученой степени кандидата тех­
нических наук по специальности 05.S3.05 - Строительные мате­
риалы и изделия, Приднепровскт- государственная академия 
строительства и архитектуры, Днепропетровск, 1996 г.

Защищается диссертационная работа, которая содержит 
экспериментально-теоретические основы получения легкого и 
облегченного Сетона на обжиговой связке. В качестве мелкого 
заполнителя бетона в основного компонента связующего, сов­
местно с природным глинистым сырьем, применяется елзм горно- 
обогатительных комбинатов. Введение выгорзюзу!': добавок пов- 
волчет получать прочную, пористую структуру легкого бетона с 
улучшенными теплоизоляционными свойствами.

Бетон на обжиговой связке и» отходов ГОКов используется 
для изготовления стеновых блоков, а также различных изделий 
для промышленного и гражданского строительства.

Ключові слова: обвалована зв'язка, бетон, шлам ГЗК.

связке с использованием шлама ГОКов.
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розмножувальних апаратів. Друк офсетний. Уи.друк.арК.І.О. 
0бл.-иид.арх.І,0. Заы.291. Тираж ICO прим. Безкоштовно.

Адреса дільниці оперативної поліграфії: 320700,ГСП, 
Дніпропетровськ, 10, вул.Акад.З.А.Лазаряна, 2.



Ав 35.156


